

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫举行会谈

共同捍卫真正的多边主义 抵制阵营对抗

新华社北京11月28日电 11月28日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的蒙古国总统呼日勒苏赫举行会谈。

推动中蒙全面战略伙伴关系行稳致远,更好造福两国人民

习近平欢迎呼日勒苏赫访华。习近平指出,我们时隔两月如约再次会面,充分体现了中蒙关系的高水平。中蒙互为重要邻国,保持中蒙长期稳定的睦邻友好合作关系,符合两国人民根本利益。中国坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴周边外交方针,高度重视深化中蒙友好互信和利益融合。双方携手抗疫,守望相助,弘扬了传统友谊。两国各领域交流合作不断走深走实,树立了国与国交往的典范。面对不稳定性不确定性日益上升的国际环境,中方愿同蒙方以构建两国命运共同体为引领,推动中蒙全面战略伙伴关系行稳致远,更好造福两国人民。

习近平介绍了中共二十大有关情况和中国式现代化的五大特征,指出,中国共产党团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,不仅将实现

中国自身的繁荣发展,也将让中国的发展惠及周边乃至世界。中蒙双方完全可以在民族复兴和国家现代化道路上携手前行,打造融合发展、命运与共的典范,共同为推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体贡献力量。

双方要推进“一带一路”倡议同“草原之路”倡议

习近平强调,中方愿同蒙方相互尊重彼此独立、主权、领土完整,尊重各自选择的发展道路,在涉及对方核心利益和重大关切的问题上相互支持。双方要加强各部门、各层级对话合作和治国理政交流互鉴,推进“一带一路”倡议同“草原之路”倡议、全球发展倡议同蒙“新复兴政策”、中国“两步走”发展战略目标同蒙方“远景2050”长期发展政策对接,通过这三大引擎为中蒙关系深化发展注入强劲动力。中方愿同蒙方扩大经贸、能源矿业、互联互通等重点领域合作,拓展信息技术、畜产品深加工等领域合作。两国主管部门要继续密切对接,早日开通

互联互通新通道,积极推进中蒙俄经济走廊建设和中俄天然气管道过境蒙古国铺设项目。中方赞赏蒙方“种植十亿棵树”计划,愿同蒙方探讨设立中蒙荒漠化防治合作中心。双方还要加强立法机构和政府、政党、地方等部门和科技、教育、卫生、旅游、媒体、青年、人文等领域交流合作,助力中蒙友好固本强基,惠及两国人民。中方愿积极支持蒙古青少年体育中心等项目建设,打造中蒙友好新地标。

习近平强调,中蒙同为亚太地区发展中国家,在国际和地区事务中具有广泛共同利益。中方愿同蒙方密切协调配合,共同捍卫真正的多边主义,抵制阵营对抗,维护国际社会团结合作。

呼日勒苏赫表示,我谨再次祝贺中共二十大胜利召开,祝贺习近平主席再次当选中共中央总书记。在中国共产党领导下,中国成功实现了第一个百年奋斗目标,蒙方对此感到高兴。蒙方坚信,习近平总书记和中国

共产党必将继续带领中国人民如期实现全面建成社会主义现代化强国。蒙中是山水相连的永久邻邦,是好邻居、好朋友、好伙伴,面对新冠肺炎疫情,双方相互支持帮助,共同应对全球性挑战,生动体现了“患难见真情”。蒙方愿同中方密切政治交往,坚定相互支持,尊重彼此选择的发展道路,深化蒙中钢铁般的友谊。我愿重申,蒙方坚定奉行一个中国政策,这一政策不会发生任何改变。中国是爱好和平的国家,历史上从未侵略过其他国家,而且真心诚意帮助其他国家发展。中方提出的全球发展倡议和全球安全倡议事关人类的和平与发展,蒙方全力支持。愿同中方加强战略对接,共建“一带一路”,扩大深化经贸、投资、矿产能源、基础设施、应对气候变化、绿色发展、荒漠防治等领域合作,推进中蒙俄经济走廊建设。当前国际地区形势正经历深刻复杂演变,我们应该弘扬亚洲价值观,共同维护亚洲和平、稳定

与发展。蒙方高度评价中方为维护世界和平、稳定与发展以及以联合国为核心的国际体系作出的积极贡献,愿同中方加强在国际事务中的沟通协作,为维护地区和平与发展作出贡献。

双方发表《中华人民共和国和蒙古国关于新时代推进全面战略伙伴关系的联合声明》,一致同意携手推进现代化建设,朝着共建和平共处、守望相助、合作共赢的两国命运共同体方向作出努力。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸、投资、海关、荒漠化治理等多份双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为呼日勒苏赫举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮。两国元首登上检阅台,检阅中国人民解放军仪仗队。

会谈结束后,习近平和夫人彭丽媛为呼日勒苏赫和夫人宝勒尔策策格举行了欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加上述活动。

■ 聚焦疫情防控

北京建立保供人员“白名单”机制

新华社电 在28日北京举行的新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上,针对广大群众关心的核酸检测、生活物资保障、就医服务保障等相关问题,北京市相关部门的负责人作出回应,表示将进一步优化核酸布局、动员多方力量做好市民生活物资供应保障、统筹资源优化日常就医服务保障措施,最大限度减少疫情对首都功能和经济社会发展的影响。

北京新冠肺炎疫情防控

工作领导小组物资保障及保供稳价组生活物资保障组负责人郭文杰表示,确保超市门店和电商平台前置仓应开尽开、货品充足,为保障民生需求,保供场所网点应开尽开,并按照日常的3至5倍加大备货量;多种渠道恢复外卖配送运力,通过保供人员“白名单”机制,组成了一支加强防护、灵活调配、动态管理的保供队伍,鼓励外卖企业通过增加佣金比例、设置跑单奖励等激励

措施加大骑手招聘力度,并采取统筹不同区域人手配置、与餐饮等企业共享用工等多种方式尽快补充运力;建立蔬菜直通车应急保障机制,随时组织直通车将蔬菜等生活必需品送到有需要的小区,方便居民购买。

据了解,为统筹外卖骑手防疫和生活物资配送,北京建立了保供人员“白名单”机制,最近两周时间,“白名单”人员从5000人扩大至4万人。

乌鲁木齐今日起逐步恢复快递物流运营

新华社电 记者从28日举行的乌鲁木齐市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,自11月29日起,在做好疫情防控前提下,乌鲁木齐市将逐步恢复快递物流企业运营。

乌鲁木齐市委常委、宣传部长隋荣说,乌鲁木齐市疫情防控情况持续好转,高风险区范围不断缩窄,低风险区生活秩序加速恢复。经市疫情防控工作指挥部综合研判,决定

自11月29日起,在对从业人员统一安排食宿、严格闭环管理、落实核酸检测等防控措施前提下,恢复快递物流企业运行,为低风险区市民提供点对点配送服务。

外交部回应斯里兰卡外长言论:

对所谓中国设置“债务陷阱”的有力驳斥

新华社电 针对斯里兰卡外长萨布里近日涉华表态,外交部发言人赵立坚28日表示,这是对一段时间以来,外界炒作中国在斯里兰卡设置所谓“债务陷阱”的有力驳斥。

当日例行记者会上,有记者问:日前,斯里兰卡外长萨布里表示,中方尊重斯方请求,从来没有强迫斯贷款,中国以不同方式向斯提供大量金融支持和人道主义援助,“债务陷阱”只是西方的叙事。萨布里还表示中国始终是斯亲密朋友,今年双方还共同庆祝了《米胶

协定》签署70周年。中方对此有何评论?

“我们对萨布里外长表态表示欢迎,这是对一段时间以来,外界炒作中国在斯里兰卡设置所谓‘债务陷阱’的有力驳斥。”赵立坚说。

“今年是中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年,具有承前启后的重要意义。”赵立坚说,中方愿同斯方弘扬传统友好,巩固战略互信,深化拓展务实合作,巩固好、拓展好中斯战略合作伙伴关系,更好造福两国和两国人民。

辽宁省委主要负责同志职务调整

新华社电 日前,中共中央决定:张国清同志不再兼任辽宁省委书记、常

委、委员职务,郝鹏同志任辽宁省委委员、常委、书记。